

# ★信息快车

（6月21日）

**高唐** 6月17日,山东省高唐县检察院举办乡村振兴检察联络员聘任仪式,来自该县的12名县级人大代表、政协委员、熟悉“三农”工作的企业家受聘成为联络员。聘任仪式上,该院检察长介绍了联络员的主要职责及保障机制,受聘联络员纷纷表示将认真履行职责,协助打击涉农犯罪,及时反映社情民意,助力乡村振兴。

（杨兆峰）

**山阳** 陕西省山阳县检察院近日举办“学党史 铸检魂”读书分享会。会上,青年干警诵读了自己喜欢的党史书籍中部分节选内容,结合自身经历,畅谈了心得与感悟,纷纷表示从百年党史中汲取了坚定前行的力量,要认真履职尽责,不负使命担当。

（杨钊）

**满洲里** 近日,内蒙古自治区满洲里市检察院联合关工委、妇联、第五小学等单位走进该市怡园社区,共同开展家庭教育宣讲活动。活动中,检察干警向家长们讲解家庭教育促进法出台的意义和重要作用,并就建立该市家庭教育指导服务站事宜与相关单位代表协商交流。

（马宏伟）

**和龙林区** 吉林省和龙林区检察院在开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动中全面梳理救助线索,近日对两名符合司法救助条件的困难妇女启动司法救助程序,帮助其及时申请到了司法救助金。据悉,下一步,该院还将主动协调妇联、民政、红十字会等部门落实一系列社会化帮扶举措,强化救助力度,优化救助效果。

（周贺）

**丰顺** 近日,广东省丰顺县检察院普法宣讲团干警深入辖区八乡镇,开展防范养老诈骗专题普法宣传活动。检察干警走村入户,向当地群众发放相关宣传手册,重点讲解养老诈骗常见类型以及防范措施,并就群众关心关注的热点问题进行解答。

（丰检宣）

**东台** 江苏省东台市检察院检察官近日到该市沿海经济区,开展“增强法治意识 远离非法捕捞”法治宣传活动。检察官向当地群众介绍该院近三年来办理的非法捕捞案件,对非法捕捞水产品的法律后果、禁捕期、禁捕区等进行讲解,引导群众增强法治意识,远离违法犯罪。

（周莉）

**东兰** 近日,广西壮族自冶区东兰县检察院干警到该县文化广场开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资法治宣传活动。检察干警通过设置宣传展板、发放宣传单、现场讲解等形式,向群众宣讲非法集资的特征、常见手段以及举报途径等,引导群众树立正确的投资理念,提高风险防范意识。

（周瑜）

**呼图壁** 新疆维吾尔自治区呼图壁县人大常委会近日组织23名县人大代表到呼图壁县检察院参加“人大代表走进政法机关”活动。人大代表在检察官的引导下参观了12309检察服务中心、检察长接待室、案管大厅等地,听取了检察工作情况介绍,观看了未成年人保护宣传片,并对检察工作提出意见建议。

（顾琴玉 张馨迹）

**黟县** 近日,安徽省黟县检察院以“喜迎二十大 送法暖民企”为主题,开展走访民企“敲门送法”活动。其间,检察干警详细了解企业的生产经营状况,询问企业在生产经营中遇到的法律问题,认真倾听企业的法律诉求,就企业如何规避法律风险提出建议,并向企业员工赠送民法典、《案说民营企业法律风险》等法律宣传资料。

（程凤）

**武汉江岸** 近日,湖北省武汉市江岸区检察院与该市琴台公证处签署《公证参与涉人身伤害刑事案件检察事务合作协议》,建立湖北省公证参与刑事案件调解及赔偿金提存工作机制。该院检察长、该市琴台公证处主任等参加合作机制签约仪式。

（杨帆）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（6月21日）

**老河口** 湖北省老河口市检察院近日与钟祥市检察院签订结对共建协议书。双方将重点在党建、业务建设、队伍建设以及内部管理、检务保障等方面互学互鉴,并积极推进案例研讨、同堂培训、调查研究等方面的常态化交流,促进双方融合发展、共同提升。

（厉莉 周亚茹）

**奈曼** 近日,内蒙古自治区奈曼旗检察院组织干警到该旗区人民广场开展“检察公益诉讼,维护消费者合法权益”法治宣传活动。检察干警通过讲解案例、发放普法资料等方式,向群众讲解消费者权益保护法等相关法律法规,并就遇到消费侵权时应如何维护自身合法权益等问题进行讲解。

（徐鹏飞）

**日照岚山** 近日,山东省日照市岚山区检察院召开检察履职廉政风险提示“大家谈”活动。各部门负责人对照该院《检察履职廉政风险提示手册》列出的风险点,结合部门职能和岗位职责,逐项分析可能存在的廉政风险点和监管薄弱环节,并决定以廉政风险预警、风险形势分析等形式,及时排除风险隐患。

（王岗）

**河池宜州** 近日,广西壮族自治区河池市宜州区检察院检察官到该区卫生健康局,向该区各级医疗保健机构及民营医院的妇幼医务人员宣讲侵害未成年人案件强制报告制度。检察官从强制报告制度出台的背景、需要报告的内容以及医疗机构、医务人员应当如何执行强制报告制度等方面进行深入解读。

（罗维高）

**柞水** 陕西省柞水县检察院近日组织干警到辖区集市,开展打击整治养老诈骗宣传活动。检察干警通过现场讲解、发放宣传册、接受法律咨询等方式,向群众讲解常见的诈骗套路,多角度阐明养老投资风险,引导老年人提高风险防范意识,严防“低投入高收益”陷阱,守好自己的“钱袋子”。

（汪亚瑾）

**滨海** 近日,江苏省滨海县检察院邀请3名人民监督员到该院数据监控中心参加“云听庭”活动。活动中,人民监督员重点围绕庭前准备、出庭规范、出庭质量、出庭效果等方面,对公诉人出庭情况发表评议意见,并从进一步运用好庭审技巧、提高讯问针对性、深入分析论证争议焦点等方面提出建议,指出改进方向。

（杨左成）

**信丰** 江西省信丰县检察院近日召开青年干警信息宣传意识形态培训会。培训会上,授课人系统讲解了检察宣传工作的重要性,分析研判了检察信息宣传存在的意识形态风险点以及面临的新形势新任务,为干警讲好新时代信丰检察故事指引正确方向。

（谢萍）

**丰林** 近日,黑龙江省丰林县检察院检察长与该县人大代表、工商联代表等先后深入辖区新青镇、红星镇、五营镇的6家企业,征求优化营商环境方面的意见建议,发放检察机关精心整理的企业对外经营法律风险防控资料和民法典宣传手册,并就企业员工提出的法律问题进行解答。

（郎平 王宪辉）

**巫山** 重庆市巫山县检察院干警近日来到市政广场开展普法宣传活动。活动中,检察干警向群众介绍民行检察职能,就群众提出的劳务纠纷、债务纠纷、赡养抚养等方面的法律问题进行解答,发放民法典法治宣传手册200余份。

（龚连连）

**大方** 近日,贵州省大方县检察院联合毕节市生态环境局大方分局,在该县奢香公园开展生态环境保护法治宣传活动。活动中,检察干警结合办理的相关案件,向群众普及生态环境保护相关法律法规,引导群众积极参与到生态环境保护工作中来,共同守护绿水青山。

（裴亮）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）